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Kassa zárszámadása.
melyből megtudjuk mi okozta 
a múlt évi fahiány f, nemkü­
lönben mennyivel kevesebb 
jövedelmet hoztak a városi 
erdők.

„ Tanulságos füzetecske fekszik 
előttünk, Kassa 1906. évi zárszám­
adása. Érdemes benne lapozgatni, ha 
máséit nem, azért, hogy a számok 
keresetlen beszédéből megértsük, ho­
gyan is igazodik egy év alatt á vá­
ros háztartása. A füzetecske azzal a 
jó tulajdonsággal bir, hogy megbíz­
ható, hogy, pontos, hogy felesleges 
szoszaporitás nélkül a mezítelen va­
lóságot tárja elénk.

Például nézzük csak az erdei 
gazdálkodást! Ez fölötte érdekes ré­
sze a zárszámadásnak. Az erdőn sok 
minden múlik, legfontosabb ezek 
közül, mennyi a jövedelem? Ameny- 
nyivel több, annyival kevesebb a pót- 
ado! Kassa minél nagyobb összeget 
tud erdei birtokából a bevételi lapra 
könyvelni, annál kisebb pótadó sza­
kad a polgárságra. Mit is mond hát 
az 1906. évi zárszámadás ?

A tanács megtakarítótt: 
a tűzifa termelésnél . 37.275-09 K 
u szállításnál , . 74.804-59 K

A takarékosság nemde erény __
legalább azt tartják manapság. Igen 
am, de ez a takarékosság — káros. 
Mert azt jelenti, hogy a tanács az 
elmúlt evben nem használta ki a ki­
termelésre szánt erdőket, vagyis keve­
sebbet produkált és kevesebbet is érté­
kesített. Mi következik ebből ? Ismét 
a számok beszéljenek :

az 1905. évi zárszám­
adás szerint több mint 235.000 
kor.-t jövedelmezett az erdő, 

az 1906. évi tisztajöve­
delem mindössze 91.000
korona.

Vagyis az 1906. évi 
zárszámadás mintegy 144 OOO 
koronával kevesebb jövedelmet 
mutat lel az erdőbirtoknál, mint 
amennyi 1905. évben volt.

Tessék ezt a jövedelmi hiányt 
percentre számítani, mely megfelel 
10 százalék pótadónak! Hát köszönjük 
szépen az ilyen gazdálkodást! Ezt az 
óriási differenciát nem lehet a szi- 
goiu téllel indokolni, a jó gazda nem 
tél, derekán gondoskodik erdejének 
értékesítéséről, hanem jóval előbb.

I ermészetesen a zárszámadásból 
az is kitűnik, hogy az 1906. évben 
a faraktár aprító gépe 3300 köbmé­
ter tűzifával kevesebbet aprított fel,

mint 1905-ben. Ennek dacára, üzem­
költsége 123 K 26 fillérrel több volt 
az előirányzott összegnél. így már 
nem kell frázist-frázisra halmozni, 
h°gy mi okozta a múlt évi nagy 
fahiányt! Nagyon egyszerű a felelet : 
ß tanács nem gondoskodott faterme- 
lésröl, /elszállításról!

Hogyan, leszünk ez évben, az 
még a jövő, helyesebben a tanács 
titka. Annyi bizonyos, hogy a pol­
gármester ismét aggodalmat táplál a 
tűzifát illetőleg. Minket nemcsak az 
bánt, hogy a közönség esetleg újból 
kell, hogy átszenvedje a tüzelő anyag 
hiányának tengernyi kellemetlenségét, 
fontosabbnak tartjuk, hogy a város 
legjelentékenyebb jövedelmi ágában 
ilyen felületes gazdálkodás folyik. Ha 
már a műfa-eladással rossz üzletet 
kötött a város, legalább a tüzifa-ér- 
tékesitést nagyobb gonddal intézhetné.

javaslatokat. Ez egyszerűen nem igaz, mert 
nem is lehet igaz. A kereskedelmi kormány 
ma oly nagy pénzösszeget utalt ki, oly fon­
tos lépést tett, hogy erre bizonyára nem 
szánja magát, ha nem szerzett volna ma­
gának előre garanciát arra nézve, hogy a 
király igenis szentesíti a javaslatokat.

A mai fizetésutalás bizonyossá teszi, 
hogy a vasutas javaslatok még e héten egé­
szen bizonyosan a szentesitési záradékkal 
ellátva érkeznek le a kabinetirodából.

Öröm a vasutasok között.
(A fizetésrendezés első gyümölcse. — Teg­
nap megkapták. — A lakbértöbbletet is. 

■ A király szentesíti a vasutastörvényt.)
Nemcsak a szürke teóriáról áll az, 

hogy az élet' rácáfol, hanem a darabont­
hazugságokról is. A darabontok lapjai az 
utóbbi napokban szinte nap-nap után ismé­
telték, hogy :

1. A vasutasok nem kapják meg augusz­
tusra a fizetési többletet;

2- nem kapják a lakbértöbbletet;
3. a király nem szentesíti a parlament 

által megszavazott vasutas javaslatokat.
Ezt hireszteiték a konkolyhintők, a kik­

nek célja zavart okozni és elejét venni min­
den józan megnyugvásnak. Önkényes fölte­
véseiket tényként regisztrálták és már po­
zitív értesüléseik voltak a vasutasok körében 
elterjedt mozgalomról, sőt mára augusztus 
elsejére nagy viharokat és zavarokat jósol­
tak a Máv.-nál.

Ezzel szemben mi történt. Elérkezett a 
darabontok szerint oly kritikus augusztus 
elseje és

1. a vasutasoknak kiutalták a júliusi 
és augusztusi fizetési többletet,

2. kiutalják a magasabb lakbért,
3. de kiutalják — amire senki sem 

számított — a júliusra eső pótlékot (drága­
sági pótlék, éjjelezési pótlék, ruhaátalány) is.

Természetes, hogy ezek után a dara­
bontok által oly nagy garral hirdetett izga­
lom és idegesség is elmaradt. Izgalom volt 
ugyan ma a vasutasok közt, de ez öröm­
teljes izgalom volt. A máv. hivatalnokai ma 
egy summában annyi pénzt kaptak ki, 
amennyit soha ezelőtt és igy nem zúgolód­
tak, hanem hálás elismeréssel voltak Kossuth 
és Szterényi iránt, akik sorsukat, amelyen 
a szabadelvű kormányok negyven évig nem 
akartak segíteni, néhány hónap alatt előbbre 
vitték.

Természetes, hogy ezután elesik a da­
rabont rágalmak legsulyosabbika is, az, 
hogy a király nem szentesíti a vasutas-

Széninség a gyáraknál.
A kassai kamara a gyáriparért. 

Mit mond Ksod. igazgatósága ?

Nagy beruházások a vonalon,
A kassai kereskedelmi és iparkamara a 

felsőmagyarorszagi gyártelepeknek szénnel 
valló ellátása és a szénszállítás körül az 
1906 7. évben felmerült nehézségek meg­
szüntetése tárgyában érintkezésbe lépett a 
kassa-oderbergi vasúttársaságnak magyar- 
országi vezérigazgatóságával.

A kamarának megkeresésére a vezér- 
igazgatóság julius hó 26-án a következő 
választ adta:

Uj beruházások akadálya. 
„Vasutaink forgalmának alakulását, va­

lamint a vasutnk által érintett vidék keres­
kedelmének és iparának fejlődését állandóan 
figyelemmel kisérve, rég tudatában vagyunk 
annak, hogy vasalunk berendezései és ehhez 
képest teljesítő képessége nem áll arányban 
az, örvendetesen megnövekedőn forgalom 
igényeivel és ezért már évekkel ezelőtt egész 
vasutunkra kiterjedő oly beruházási terve­
zetet dolgoztunk ki, amely ha keresztül vi­
tetik, a forgalom lebonyolítása körül felme­
rülő összes nehézségek megszűnnek és a 
vasút abban a helyzetben lesz, hogy a szál­
lító közönség igényeinek minden tekintetben 
megfelelhessen.

Ezen beruházások, melyekhez természe­
tesen az illetékes tényezők hozzájárulása szük­
séges, rajtunk kivitt álló okoknál fogva 
mindezideig nem kerülhettek végrehajtásra, 
de szem előtt tartva a szállító közönség ér­
dekeit, addig is mig ezen beruházások vég­
rehajthatók lesznek, a rendelkezésünkre álló 
összes eszközök kihasználásával súlyos áldo­
zatok árán ez ideig is megtettünk minden 
lehetőt, arra nézve, hogy a forgalom és a 
közönség igényeinek lehetőleg megfelelhes­
sünk.

Mozdony szaporítás, vágányok bővítése.
A folyó évben is intézkedtünk az iránt, 

hogy csekélyebb vonó képességű mozdonyaink 
UJ nagyobb vonó képességű mozdonyokkal 
pótoltassanak és ezenkívül 15 uj mozdonyt 
rendeltünk meg, továbbá, hogy Zsolna, 
Rutka és Igló állomásainkon a szénforga­
lomra való tekintettel a vágányzat bővít­
tessék.

Lépéseket tettünk az iránt is, hogy 
osztrák vonalunknak, melyen át a szénfor­
galom irányul, teljesítő képessége lehetőleg 
emeltessék és e célból Oderberg, Kar­
úin, Lonkau és Bistritz állomások bővítését 
vettük kilátásba.
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Mindezen bővítések és kiegészítések, j 
amelyeket még a téli idény bekövetkezte 
előtt szándékozunk végrehajtani, lényegesen 
meg fogják könnyíteni a forgalom lebonyo­
lítását. A felmerült nehézségek teljes meg­
szüntetése azonban csakis a fentebb emlí­
tett, az egész vonalat felölelő beruházási 
tervezet végrehajtása által lesz lehetséges és 
a magunk részéről minden eszközzel oda 
fogunk hatni, hogy az illetékes tényezőknek 
engedélyét azoknak foganatosítására mielőbb 
megszerezzük.

Forgalmi zavarok lesznek.
Mivel azonban ez oly időre, hogy an­

nak hatása már a legközelebbi teli idényben 
érezhető legyen, kilátásba nem vehető, más­
részt pedig a jelenleg rendelkezésünkre álló 
eszközökkel tett és fentebb ismertetett in­
tézkedések, miként már említettük, a ren­
delkezésre álló eszközök korlátoltsága miatt 
csak a legégetőbb szükségleten lesznek képe­
sek segíteni, ezért a forgalom lebonyolítá­
sának nehézségei és akadályai a legközelebbi 
téli idényben nem lesznek teljesen megszün- 
tcthelök.

Amidőn az előadottak kapcsán kijelen­
tenék, hogy a gyári vállalatoknak a szén­
beszerzés terén nem róhatunk fel különös 
mulasztásokat, arra kérjük a tekintetes ka­
marát, hogy az érdekelt vállalatoknál mar 
most odahatni szíveskedjék, hogy azok a 
kedvezőbb nyári szállítási időt felhasználva, 
oly szénkészletet gyűjteni iparkodjanak, a 
mely mellett képesek lesznek a tél folyamán 
beálló kisebb-nagyobb forgalmi szünetelése­
ket és ezzel kapcsolatosan a szénnek gyérebb 
beérkezését elviselhetni.“

A kormány elé!
A fenti igazgatósági átirat tartalmából 

meggyőződhetnek gyári vállalataink és e 
lapok olvasó közönsége arról, hogy a kassa- 
oderbergi vasút magyar vezérigazgatósága 
a legnagvobb jóakarattal törekszik az általa 
is konstatált nagy gazdasági bajnak orvos­
lására és megszüntetesére és hogy nem 
rajta múlik, hogy a kassa-oderbergi vasút ma­
gyarországi vonalán tapasztalt közlekedési 
mizériák majdnem az állandóság jellegével 
bírnak.

Úgy értesülünk, hogy a kassai iparka­
mara ezen ügyben indokolt és erélyes fel- 
terjesztéssel járul a kereskedelemügyi mi­
niszter elé.

Elgázolt gyerekek.
A közúti vasút áldozata.

A majoros szekér alatt.
Rövid időközben két gyermekelgázo- 

lás történt. Mind a két szerencsétlen áldo­
zat— pöttömnyi fiúcska. Az egyiket a kas­
sai közúti vasút tette örök életére nyomo­
rékká, a másikat egy majoros asszony 
kocsija taposta el. Az elgázolásokról tudó­
sítónk a következőket jelenti:

A közúti kerekei alatt.
Tegnap délután 5 és G óra tájt a Fő­

utca 26. számú ház előtt a kassai közúti 
vasút 3. számú mozdonyával vont kocsija 
elgázolta Gellmann Sámuel kassai bádogos 
6 éves kis fiat. A fiúcska pajkos jókedvé­
ben felugrott a közúti vasút két kocsijának 
első kupéjára s menetközben, mikor le akart 
ugrani, lába a kerekek alá került. A közúti 
kocsi kereke egyik lábát elgázolta, teljesen 
összeroncsolta. Az első segélyt Szíjgyártó 
Béla városi vízvezetéki ellenőr nyújtotta, 
aki kezével átfogta a fmcska megsérült 
combját s erős szorítással megakadályozta 
a nagyobb vérveszteséget. Csakhamar elő­
hívták dr. Ákos Izsó orvost, aki a fiút ko­
csin a kórházba szállította. Sebesülése oly 
veszedelmes volt, hogy életben maradása 
végett sérült lábát amputálni kellett. A kór­
házi orvosok a teljesen szétroncsolt lábat,

még a tegnapi nap folyamán amputálták es 
igy a kis Gellmann gyerek életben^ mara­
dásához van némi remény. A rendőrség az 
ügyben megindította a vizsgálatot. Egyes 
verziók szerint a kalauz a kocsira felcsim- 
paszkodott kis fiút durván lelökte s eköz­
ben esett oly szerencsétlenül, hogy lába a 
kerekek alá került. Ez a hir mennyiben 
felel meg a valóságnak, a vizsgálat fogja 
megállapítani. , ..

A majorosné bűne.
Ma reggel 6 órakor Janovics Józsefné 

gönvüi majorosné tejes kanákkal telt sze­
kéren sebesen vágtatott a Lakatos-utcái ól a
Fő utcára. Méhes József, egy 7 éves kis 
fiúcska kezében csuporral szaladt a szeker 
felé, hogy tejet vásároljon. A szekér azon­
ban elütötte s a kis fiú a lovak alá került. 
A kocsi kereke Méhes József mellkasán ke­
resztül gázolt és erős belső sérülést okozott. 
A mentők a súlyosan sérült gyereket esz­
méletlen állapotban a kassai közkórházba 
szállították. A gondatlan majorosnő ellen a 
rendőrség megindította a bűnvádi eljárást.

ÚJDONSÁGOK.
— Günther Antal dr. elutazása. Dr. 

Günther Antal igazságügyminiszter július 
31-én este nejével Iglófüredről Budapestre 
utazott és csak augusztus hó végén látogat 
el oda újra. A miniszter és neje csak egy 
fel napig időzik Budapesten, mert onnan 
Ostcnde-ba, majd Parisba utaznak.

— Érdekes eljegvzés. A vadregényes 
Tátrák alján, a kies íekvesü Tátralomnicz 
fürdőn érdekes, idillikus szerelmi regény 
kezdődött, amelynek hősnője egy aradi uri- 
leány, hőse pedig egy országszerte ismert 
művészember. A boldog menyasszony Ma­
gyar! Valéria urhölgy, Magyar! Ferenc 
aradi gépkereskedőnek, törvényhatósági bi­
zottsági tagnak leánya. A M agy ári család I 
jelenleg Tátralomnicz-fürdőn nyaral. A ro- 
mantikus fekvésű fürdőhelyen tartózkodik 
jelenleg Zöldi Márton, a volt honvéd főhad­
nagy is, aki otthagyta a csillogó, aranysuj- 
tásos egyenruhát, mert a szive a művészet­
hez vonzotta. Zöldi tudvalevőleg bámulatos 
technikával kezeli a vonót s rövid idő 
alatt országszerte hírneves hegedűművész lett.
A katonatisztből lett hegedűművész a tár­
saságokban megismerkedett a Magyari-csa- 
láddal s a társas érintkezés alatt szerelemre 

! lobbant a család egyik tagja, Valéria kis- 
! asszony iránt. Zöldi rokoniélekre talált az 
! aradi urhölgy ben, aki viszonozta a daliás 

művész érzelmeit. A titok hamarosan ki­
pattant. Zöldi megkérte szive választottjának 

\ kezét s másnap már mint jegyesek sétál­
gattak Tátralomnicz sétányain.

— Élelmiszerhamisitók ellen.
Zombor város törvényhatósági bizott­
sága elhatározta, hogy a piaci élel­
micikkek hamisítóit, valamint a rend­
őri elkobzásokat a helyi lapokban 
közzéteszi. E határozat alapján fel- 

I hivatott a városi rendőrkapitány, hogy 
I a jövőben előforduló esetekben a kö­

zönség jól felfogott érdekeinek meg­
óvása végett egyrészt az itéletileg 
elmarasztaltaknak, másrészt az elkob­
zást szenvedőknek nevét a lapokkal 
esetről-esetre közölje. Az élelmiszer­
hamisitók kipellengérezésének a mód­
ját Kassán is üdvös volna rendsze­
resíteni. A főváros ugyan még tovább 
megy. Az elitéit élelmiszerhamisitók 

i ellen hozott ítéleteket, az elitéit költ- 
i ségére, egyes lapokban teljes szöve- 
! gében közli. Ez még radikálisabb 
I kúra. A nyilvánosság előtt leleplezett 
: élelmiszerhamisitó bizonyára óvakodni 
j fog, hogy a közönség egészsége, bi- 
: zalma és pénze ellen űzött vissza- 
I élést megismételje.

_A sátoraljaújhelyi botrányok. Sátor­
aljaújhelyi tudósítónk jelenti . Julius hó 31-én 
délután 3 órakor tartotta rendkívüli ülését 
Sátoraljaújhely r. t. város képviselőtestülete 
a főispán által Székely Elek polgármester 
és Schwartz Márkusz végrehajtó felfüggesz­
tése, Csákó Imre, Kleinmann Simon, es Hel- 
linger Gabor ellen elrendelt fegyelmi eljárás 
tárgyában. A képviselőtestületi ülésen 69 
képviselőtestületi tag jelent meg. Miután 
Pataky Miklós h. polgármester megnyitotta 
a gyűlést, Simon Ödön közig, gyakornok, 
később Bogyay Béla közig, tanácsos felol­
vasta a főispán 43 oldalra terjedő véghatá­
rozatát. Az átiratot a képviselőtestület tu­
domásul vette. Ezután Pataky h. polgár- 
mester átadta az elnöklést Isépy Zoltán 
vármegyei tb. főjegyzőnek, aki az alispán 
megbízásából vezette a polgármester helyet­
tes választását. Polgármesterhelyettesül Kiss 
Ödön városi ügyészt választották egyhan­
gúlag. A polgármesteri hivatal átvételére 
Matolai Etel elnöklete alatt Miklóssy István 
és Kincsessy Péter képviselőtestületi tagok­
ból álló bizottságot küldtek ki.

Pataky h. polgármester elnöklete alatt 
megválasztották meg Schwartz Márkus vég­
rehajtó helyére Zsihovics Gyula II. osztályú 
végrehajtót, Zsihovics Gyula helyere pedig 
Széchenyi Lajos városi dijnokot. Széchenyi 
az esküt nyomban letette. A jegyzőkönyvet 
azonnal hitelesítették.

Sátoraljaújhelyen óriási izgatottság ural­
kodik, a helyi sajtó a legélesebb hangon 
támadja a város vezetőségét, különösen 
Székely Elek polgármestert, a mostani vizs­
galat során kiderült, de már évek óta foly­
tatott szabálytalanságok és vétkes mulasz­
tások miatt. Különösen nagy érdeklődéssel 
tekintenek ama sajtóper elé, melyet Csollkó 
József városi gazda indított a Felsőmagyar­
országi Hírlap ellen azért, mert szombati 
számában a vizsgalat során ki nem derített 

I rendkívül súlyos vádakkal lepett fel a vá­
rosi gazdálkodás ellen „Lopják a várost“ 
cimü vezércikkben. A vizsgálat során még 
újabb meglepetések várhatók.

Mulatság a Petőfi ház javára. 
Iglófüreden sikerült kerti ünnepet rendeztek 
a Petőfi-héz javára. Az ünnepen, amelynek 
rendezését Garai Jenő dr. fürdőorvos vé­
gezte, jótékony bazár is volt. A sátrak közt 
díszes közönség járt-kelt, amelynek sorában 
ott voltak a többi közt Günther Antal igaz­
ságügyminiszter, Zsitvay Leó törvényszéki 
elnök, Papp Elek miniszteri tanácsos, és 
még több előkelőség családostul. Az árusí­
tást előkelő hölgyek vállalták magukra. Az 
ünnepen szépségverseny is volt, melyben első 
dijat Bozóky Jcnőné dr.-né, a másodikat 
Márkus Ágostonná nyerte. A leányok közül 
egyenlő szavazatokkal elsők lettek Somló 
Sárika, Windt Irenke, a második dijat Bor­
sos Irénke nyerte. Az ünnep után tánc.

— A sátoraljaújhelyi ékszerlopás. Sá­
toraljaújhelyen nemregen nagy ékszerrablás 
történt Lichtenstein nevezetű gazdag keres­
kedőnél. Nagyon megelégedett volt a család 
a cselédek szorgalmával es hűségével, úgy, 
hogy ha távoztak hazulról, e két leány fel­
ügyeletére bíztak az egész lakást. Egy ilyen 
alkalommal, gazdájuk bizalmával visszaélve, 
a házban talált összes ékszereket felpakol­
ták s megszöktek. Lichtenstein azonnal je­
lentést tett a sátoraljaújhelyi rendőrkapi­
tányságnál. A rendőrség országos körözést 
rendelt el, de a legszigorúbb és legalapo­
sabb nyomozás sem vezetett eredményre. 
Tegnap délután a sátoraljaújhelyi rendőr- 
kapitányságtól a következő távirat érkezett 
a kolozsvári rendőrséghez: A Rendőri Köz­
löny-ben körözött két cselédlány, kik Sátor­
aljaújhelyen ékszerrablást követtek el, Erdély 
felé menekültek. Kérem ott nyomozni és 
feltalálás esetén őket letartóztatni. E távirat 
alapján a vasúti rendőrség a kiküldött de­
tektívek segítségével átvizsgálták a Kolozs­
vár felé este érkező személyvonatot, ame- 

! lyen a két tolvaj cselédleányt csakugyan 
megtalálták és letartóztatták. A leányok 
a rendőrségen mindent tagadtak. A rendőr­
ségnek megkönnyítette a nyomozást, hogy 
a két leánynyal egy kupéban egy kolozs-
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vári asszony is utazott, akit a rendőrség 
kihallgatott. A kihallgatás alkalmával azt 
adta elő, hogy a két cselédleány az utón 
beszélt arról, hogy Sátoraljaújhelyről jönnek 
F hogy Kolozsváron két legény-ismerősükkel 
fognak találkozni. Ezután újra kihallgatták 
a két cselédleányt, akiket különben Pallai 
Juliannának és Kiss Marinak hívnak. A ke- 
resztkerdésekre bevallották, hogy az éksze­
reket ők lopták el.

— Megszűnt a vaggonhiány. A Fe- 
jérváry-kormány, mint ismeretes, kétezer 
vasúti kocsit adott kölcsön az olasz kor­
mánynak s ebből támadt aztán nálunk a 
nagy vaggonhiány. Most illetékes helyről 
jelentik, hogy a kölcsönadott vaggonokból 
1839 drb. már visszaérkezett s ezeket már 
át is vettek a magyar államvasutak közegei.
A még hátralevő kocsikat most augusztus hó 
elején adják vissza s ha ezt esetleg nem 
tennék, úgy külön kötbért lesznek kötele­
sek fizetni az olaszok.

Földrengés. Munkácsról jelentik: 
Bereg-Kis-Almason julius 29-én este 9 és 
10 óra között a lakosság erős földrengést 
érzett, mely az éjjeli órákban még kétszer 
ismétlődött. A lakosság annyira felt, hogy 
egész éjjel az utcán tartózkodott.

— Nincs többé holt szezon.
Ez éven nem volt szükség a fiumei 
cápa megjelenésére. A nyári szezon 
legkevésbbé sem mondható esemé­
nyek dolgában holt évadnak. A po­
litika ugyan pihenőre ment, de azért 
a kulisszák mögött élénk mozgalmas 
tülekedés folyik. Volt borzalomban 
is részünk, hogy csak a dánosi gyil­
kosságot említsük. Igaz ugyan, hogy 
ez a nyár nevét csak bitorolja, mert 
az a bizonyos — öreg ember, kinek 
emlékező tehetségét oly előszeretet­
tel keresi a riporter fantázia — (va­
lóságban az öreg már alig emlékszik 
valamire!) még az sem tudott ha­
marjában az idei nyárhoz hasonló 
szeszélyes időjárást idézni. Kassán 
sincs másképp, mint az országban, 
mi se beszélheltünk holt szezonról. 
Volt itt esemény, — bőséges bizto­
sítéka a pezsgő, eleven életnek. Meg 
van is. „Holt szezonban“ annyi a 
szórakozás, hogy azt se tudja a kö­
zönség, melyiket válassza. A szalma­
özvegyek aranvhüségét két orfeum 
is teszi próbára, azután tambura- 
zenekar, bioskop, cigánymuzsika, csu­
haj ! de vígan élünk ! Mire a színtár­
sulat visszatér, abban a reményben, 
hogy egy az unalomtól kikoplalt kö­
zönséget kap, csalódni fog. Annyi a 
szórakozásunk, hogy a hosszú télre 
van szükségünk — ha kipihenni 
akarjuk a nyári örömökben megőrölt 
szervezetet.

— Schönberger báróné egészséges. 
Nem régiben a lapokat bejárta a hir, hogy 
Schönberger báróné nagy betegen fekszik 
egy párisi szanatóriumban. Lapunk egy ol­
vasója most arról értesít bennünket, hogy 
ez a hir valótlan. Schönberger báróne a 
leánykájával egy kis svájci fürdőhelyen, a 
Zürich melletti Badenben van, ahol késő 
estig kiveszi részét a fürdőélet szórakozá­
saiból.

Miért utazott el a király Buda­
pestről ? Lcmbergből írják: Zielinski-Krylov 
letartóztatásáról a „Lwow“ szociálista lap 
ezeket írja:

— A király Budapesti tartózkodása al­
kalmával Zielinski a budapesti rendőrséggel 
közölte, hogy anarchista merénylet készül a 
király ellen Budapesten. Ennek következté­
ben a király hirtelen elutazott Budapestről, 
anélkül, hogy a jubileumi ünnepségeken vé­

gig résztvett volna. Zielinski a rendőrséget 
felültette, mivel információja teljesen koholt­
nak bizonyult. A budapesti rendőrség an­
nak idején letartóztatta Zielinski álgrófot, aki 
azonban megszökött a fogságból és most 
Galíciában Krylov név alatt szerepel.

Rigó Jancsit megverték. \ Cleve- 
landban megjelenő „Magyar Napilap “-ban 
olvassuk a következő szomorú történetet: 
„Kellemetlen kalandja volt a tegnapi nap 
folyamán Rigó Jancsi hegedűművésznek, ki 
Chimay hercegnő megszöktetése által az 
egész világban hírnévre tett szert. Rigó 
beütött orral meg kékre vert szemekkel bal­
lagott newyorki csendes hajlékába és most 
a newyorkiak néhány napig nem élvezhetik 
Rigó Jancsi hegedűjét. Jancsi a dolgot igen 
naivan adja elő. Véletlenül találkozott ugyan 
is George Crasoford őrnagygyal, kinek ő 
egy evvel ezelőtt még egyiptomi utazása 
alatt ötezer dollárt kölcsönzött volt és mint­
hogy Rigónak épp most nagy szüksége lett 
volna egy kis aprópénzre, kapva-kapott az 
alkalmon és az őrnagytól visszakérte a köl­
csönpénzt. Az őrnagy azonban nem adott 
se készpénzt, se csekket, hanem egyszerűen 
ököllel kezdte szegény Jancsit ütlegelni, 
mig ez futásban nem keresett menekülést. 
Rigó eddig minden este egy harlemi res­
taurantban lépett fel.“

Hirdetések.
: ooooooooooooo o o

ORFEUM
a Széchenyi kioszkban

Bácskai Sándor
igazgató.

Márkus Alfréd
karmester.

jtöa csütörtökön augusztus 
1-én egész uj műsor.

Az újonnan szerződtetett tagok fellépte:
ANNA PAULUS

francia excentrique.
Bártfai Malvin
kek-vók táncosnő.

s&assa mummt sia ss®
Nagy varrieté Orfeum.

Bügler ÉariÉttaBhsii]Éta
Augusztus hó 2-án este fél 9 órakor

Biigler Jenő udvari éttermében
(Fő-utca 8iá kaszinó palota)
a fővárosi nagy Orfeum első rangú 

művészeinek felléptével
■ nagy varrieté Orfeum tzzzz:

megnyitó előadás.
A válogatott, kitűnő inüsorszámokból ki­

emelendő :

Mary Star cabaret művésznő.
Linda Lindau angol és német szoub- 

rett táncosnő és énekesnő.
Gyárfás Dezső a Fővárosi Orfeum 

komikusa.
Les Titos táncakrobaták.
Hős Terka a tóvárosi orfeum ma­

gyar énekesnője.
The Georgis hármas tréfás akro­

bata csoport.
Doly nővérek nemzetközi táncosnők 

és énekesnők.
Rosetti spanyol táncosnő.

Minden este uj programm.
::: Szigorúan családias. :::

Belépő-dij személyenkint 1 korona. 
Fenntartott hely 2 korona.

A megnyitó előadáshoz asztalok rezervál- 
tatnak.

Előadás után cigányzene.

MARIETTA
Pickardy Anna

lángol táncművésznő.

Váradi Izsó

Nádai Jolán
előadó sanzonéit.

Bácskai Sándor

:>vy<3 @t\í£í •Á'ttéU

szalon humorista, a Fővárosi elsőrendű ének- és táncko- 
Oríumnak volt tagja. mikus, a kasaiak kedvence.

Ferenczy Camilla Beregi Rózsika
magy. hires női bariton éne- elsőr. magy. nópd. és kon- 

kesnő. Uj dalok. cert énekesnő.

Bohózatok.
Kezdete fél 9 órakor. Jelépti-öij 1 kor.

Előadás r$n a [eremben párisi estély.
Reggelig nyitva! Reggelig nyitva !

ooooooooooooooo

Német nevelőnőt
sürgős belépésre keres egy intelligens 

család. Cim a kiadóhivatalban.

Részvény eladás.
Tiz darab szikszói .gőz­

malom részvényem 30 
százalék áreniedmény- 
nyel eladó

Csorna József
Maujdevecser.

Egy iO lóéi ejti 5 üSéses

automoDu
magnet gyújtóval kifogástalan ál­
lapotban, elköltözés miatt olcsón 

eladó. Cim : a kiadóhivatalban.
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■MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK.
Teljesen tetteti mvéiyttte: 61,011,010 I. 
Tartalalaj. . . . . . . . . . . • . 66,601,010 „
imajanim mmumním
«♦#» Fő-utca 12. I. emelet.
Foglalkozik a bankszakmába vágó

összes műveletekkel.

Betéteket ££■47o-kal
^ 'V kamatoztat. ^ ^
Hivatalos Érák {£

Géplakatos, kovács és asztalos

tanulók
fölvétetnek Dokupil és Fenyves 
oki. gépészmérnök gépgyárában 

Kassa, Vám-utca 15. szám.

□ Rákóczi 
eipléKköpy v.
Ezelőtt lkor., njost 20 fill.
Címlapján II. Rákóczi Ferencz 
életnagysága képével (Lengyel 
Ede festőművésznek Abauj-Torna 
vármegye számára festett képe után.]

Tartalom:
Ahol Rákóczi megpihen. Irta: Lengyel 

Menyhért. — Centum gradamina Hungáriáé 
contra Germanos, Irta: Kerekes György. — 
Tegnap és ma Irta: Mihalik József. — II. 
Rákóczi Ferenc emléke Kassán. Irta: Révész 
Kálmán. — Rákóczi Holesiczban. Irta: dr. 
Fényes Samu. — Rákóczi temetése. Irta: 
Köves Károly. — Kassa meghódol II. Rákóczi 
Ferencznek. Irta Szabó Adorján. — A 
rodostói temetés. Irta: Telepy Marcel.

$ !! 17 díszes illusztráció !!
Kié m elendők:

Rákóczi képe. — A kassai dóm. — 
Zrínyi Ilona. — Rákóczi felesége. — Zrínyi 
Ilona aláírása. — Az egykori Ferenczrendi 
templom külseje és belseje, ahol a fejede­
lem imádkozni szokott volt. — A Rákóczi 
templom, melyet Báthori Zsófia épített, 
külső és belső képével. — Rákóczi két fia: 
József és György. — A fejedelem pecsétje.
— Bercsényi Miklós arcképe egykori fest­
mény után. — liercsényiné Csáky Krisztina 
arcképe. — II. Rákóczi Ferencz Epitapliuma.
— II. Rákóczi Ferenc sai kofágja a székes- 
egyházi kriptába, — A kassai erődítés 
alaprajza és Kassa látképe 1617-ből.

Rákóczi emlékkönyv díszes kiállítású, 
kvart nagyság, 40 oldal terjedelmű.

Ezelőtt 1 K, most 20 fill.
Kapható a NAPLÓ kiadóhivatalában.
Postán küldve 10 fillér postadijjal több. Az 

ára bélyegekben is beküldhető.
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A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.
további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát
Ol emelte 4i O

^Mra4 fel 4 -rao
és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a 100A>-os tőkekamatadót is sajátjából viseli.

LELKIISMERETES MUNKA

STEINER- ADOLF és TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, KOVÁCS-UTCA 30,

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
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OO- o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o OOoo

KASSAI NÉPBANK R. T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­
matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán adómentes

4°L-kal
a legelőnyösebb visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt 
értékpapírokat leszámítol. Folyószámlahiteit engedélyez fedezet 
alapján. Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvé­
nyeket díjtalanul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

mt BAUER» ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. KASSA Alaplttatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Nagyobb küldemények saját jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royal nagyétleremban kizárólag a sörfőzde söre méretik ki.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


